

中学生天天要穿校服 小学生重大活动必须穿 校服挡得住冷空气吗?

11月11日,有网友发帖称,天气越来越冷了,但高淳县武家嘴实验学校还要求学生穿校服,担心孩子会感冒。帖子引起不少家长的关注。校方前天发帖回应,表示会根据天气情况及及时调整要求,请家长放心。

现代快报记者了解到,南京的中学生普遍被要求天天穿校服,小学生在周一晨会或重大活动中,也要穿校服。学生的校服能抵挡寒冷吗?

□现代快报记者 黄艳

秋季校服要穿到啥时候?

武家嘴实验学校校办负责人告诉现代快报记者,学校有3000多名中小學生,学生经济条件悬殊大,有的孩子家庭条件很好,有的孩子来自普通农民家庭。为了杜绝攀比,建校近10年一直要求学生穿校服。

“在高淳,要求天天穿校服的只有我们一家。”该负责人表示,学生的反映一直不错,周末还有不少孩子穿着校服出门,绝大多数家长也表示理解与支持。学校的校服价格低,春秋季节的一套不过50多元,夏季更便宜些。校服是运动服式样,上体育课方便。宽松的校服里面还可以加毛衣,甚至小棉袄。

为什么没有冬季校服呢?“因为冬季校服难选到好的,方便活动的不多,而且价格贵。所以到了冬天,我们就不规定学生穿校服了。”校办负责人说,一般在期中考试后,也就是这几天,会解除穿校服的规定。

校方表示,会和家长沟通,合理调整规定穿校服的时间,但

目前没有增订冬季校服的打算。

中学生必须天天穿校服

现代快报记者调查发现,南京市的中学和寄宿制学校基本要求学生天天穿校服。小学生周一晨会必须穿校服,另外校运会、公开课等重大活动期间,也必须穿校服。

一位中学老师说,穿校服是怕学生攀比,可是,学生还会比手表、比背包、比鞋子的品牌。在一些中学,如果无故不穿校服,算作违纪。

中学生校服普遍是运动装,女孩子尤其不爱穿。“我才1米5多点,爸妈让我订1米7的衣服,说可以穿三年。”一位初中女生说,她觉得爸妈是怕她爱美分心。

但有些男生,还是挺喜欢运动校服的。南京外国语学校初二的谢同学,周末也穿校服。谢爸爸说,“他倒不是觉得南外的校服多显眼,而是穿习惯了。说校服裤子运动起来方便。这种半大小孩,买衣服很难,他愿意穿校服,我就多买几件。”

南师大附属实验学校的老老师说,一直要求学生穿校服,但因为各季节的校服都有,学生可根据体质来选择。“前段时间忽冷忽热的,一些男生还穿秋季校服,女生已经穿上冬季的了。”

小学生把外罩当冲锋衣

小朵是南京一所小学三年级的学生,她的冬季校服是两件套,外罩是一件防雨的中长罩衣,里面可以加一件绒内胆,内胆也能单穿。“我一下雨就穿校服,外罩能当‘冲锋衣’。”小朵说,现在天冷了,里面还能加毛衣。

小朵说,学校周一要求穿校服。结果有同学穿夏季T恤配秋天的运动裤,也有的穿了冬季的外罩,还有同学穿的是绒内胆,“乱套了,不过老师没跟我们。”

“虽然校服料子一般,但还真能挡风。比买商场衣服合算,我一下买了两套冬装。”一位妈妈说。

校服试点招标采购

南京鼓楼区教育后勤部门工作人员告诉记者,校服也尝试集中招标了。鼓楼区中小学五万多名学生的校服都是招标的。家长和学生会做评委,评出5家,再由各校具体挑选。最贵的中学生校服,从夏季到春秋再到冬季,各两套,配齐要850元-1000元。

“有些家庭确实会感到有负担,所以现在我们将向低保家庭子女发校服。”有关人士透露,等同于低保家庭生活条件的,也在免费之列。



礼堂落成时 学校供图



药剂仓库很像当年的礼堂

1948年拍毕业照的大礼堂 原来你还在这里

南京工业大学校内,有一块区域的门牌号是丁家桥34号,这里是1946年至1966年南京大学附属丁家桥小学的原址。昨天下午,三位年近八旬的丁家桥小学老校友到工大校内故地重游,在一栋建筑前,48届校友阴东平激动地说:“这就是我们当时的大礼堂!我还在里面拍过毕业照。”这也是在丁家桥小学原址找到的唯一一处“民国建筑”遗迹。

11月10日,丁家桥小学110周年校庆。78岁的47届校友陈嘉宁从西安回来参加校庆,2007年,也正是他写信回母校,才揭开了丁家桥小学始建于1902年的“身世之谜”。昨天,陈嘉宁和48届的阴东平、王宁生两位校友,来到母校(当时校名为中大附小)原址周围转一转。眼尖的阴东平发现,一座药剂仓库很像当年的大礼堂。中大附小的师生们在抗战胜利后从重庆和成都回迁南京,阴东平在南京读了五年级和六年级。“这应该就是大礼堂,48届毕业生是第一届站在礼堂的台上拍毕业照的学生。当时女生都穿着背带裙,男生穿的是淡蓝色短裤……”而这张照片,就印在学校的110周年校庆纪念册上。

陈嘉宁和王宁生也仔细对比了纪念册上大礼堂的老照片,又看了56届校友刘之光画的学校平面图。“应该大礼堂,东面舞台后有两间化妆室。”陈嘉宁说。

这幢建筑长约30米,宽约10米,高达5至6米。“最晚也是1948年就建成了,应该算民国建筑。”阴东平说。

既然知道老校址在丁家桥34号,为何到现在才找到大礼堂?

阴东平说,大家来旧址找过多次,不但找到了当年校门外的清代石貔貅,还找到了清代的劝业会阳蓬(俗称水泥伞)。这两样原来都在校门外,现在移动了位置,所以依据它们现在的位置找,根本看不到老房子。而且大礼堂的窗户也改成了类似气窗的样子。

陈嘉宁说,没想到大礼堂还能留下来,当年在重庆的中央大学礼堂现在还在,在南京的中央大学附小的礼堂也在,这让老校友们都非常开心。因为原来中大附小回迁南京之后的那段历史,一直都没有找到确切遗址。

丁家桥小学校长张义宝说,校方将进一步论证大礼堂的历史,也希望能将这段历史的见证保存下去。 现代快报记者 黄艳 文/摄

高校创业项目巡展:下一站,南工院

8个创业项目参加本次网络票选活动

随着首站南京工业大学站的圆满结束,创业集结号“江苏高校创业项目巡展”网络票选活动的第二站——南京工业职业技术学院站也于11月14日正式上线。

“高校创业项目巡展”开进第二站

11月8日,创富工作室协同南京电视台大型创业励志节目《创赢未来》节目组、南京工业大学就业处一起,为“高校创业项目巡展——南工大站”举办了一场线下交流会,参加网络票选的项目悉数到场,向在场投资人和创业专家展示了各自的创业项目,现场领导和投资人、创业专家也为创业者们提出了宝贵的创业建议,让创业者们受益匪浅。

南工大站的成功经验也为

“高校创业项目巡展”系列活动开了个好头。和南工大一样,南京工业职业技术学院(以下简称南工院)的学生创业氛围也十分浓厚,这也是“江苏高校创业项目巡展”第二站定在该校的主要原因。

为给该校大学生创业提供便利,南工院还特地成立了服务学生创业的专门机构“创业教育与指导中心”。据创业教育与指导中心的负责老师介绍,南工院还建立了一个扶持大学生自主创业的平台——大学生创业园,为学生创业者提供创业环境、全真管理和全程扶持。

目前南工院共有二十余支创业团队在创业园中进行创业实践,而参加本次高校创业项目巡展活动的8支创业队伍全都来自这个创业园。

南工院创业者参与热情高

本次活动也得到了南工院创业教育与指导中心的大力支持。南工院的大学生创业者们积极参与,纷纷报名参加巡展,最终有8个创业项目脱颖而出,涉及了影视传媒、农业技术、电子商务、工艺设计等各个行业。

这8个创业队伍也将在本次网络票选活动开展期间各显神通,从创业计划、运营方式、市场推广、业务范围、未来趋势等各个方面进行全面竞争,为各自的创业项目努力。我能网的网友和创

业专家、投资人们也将继续对这些学生创业项目保持关注,除了提建议之外,他们也会为各个项目“挑剔”,提出各个项目中存在的缺点,帮助大学生创业项目健康成长。

本次创业集结号“江苏高校创业项目巡展——南工院站”网络票选活动将于11月14日-26日全面展开,欢迎广大网友登录我能网关注本次活动,选出自己喜欢的创业项目,并与学生创业者们交流创业经验,提出自己的创业建议。也欢迎广大投资人关注本次活动,挖掘具有投资潜力的创业项目。

投票&点评方式:登录我能网——我能创富——点击“2012江苏高校创业项目巡展——南京工业职业技术学院站”专题

咨询电话:(025)84783332

曹玉红

商机快递

进入冬季 如意馄饨加盟势头 持续高涨

虽然已经进入寒冷的冬季,但广大创业者的创业热情仍然高涨。餐饮连锁业的行情依然坚挺,如意馄饨凭借投资少、操作规范、加盟简单等项目优势持续受宠。

自登录创富会以来,如意馄饨让无数普通投资人变身小老板的真实案例让创业者心动,致电创富工作室咨询如意馄饨加盟信息的投资人电话络绎不绝。苏州的赵先生也分享了他的加盟经验。赵先生在工作了两年之后发现每个月三千元的固定工资并不能满足他一家三口的生活需求,于是经过一番考虑之后便辞去工作加盟了如意馄饨。“现在即使是生意最差的淡季,我也能月入一万以上了,”赵先生欣喜地说。如意馄饨管理简单、项目方的全程跟踪扶持等都为加盟商提供了很大的便利。冬季正是馄饨消费的旺季,机不可失,广大有意向的投资人可关注我能网或致电创富工作室咨询如意馄饨的加盟事宜。

咨询电话:(025)84783471、84783472、58598116、84783332

创富工作室友情提醒:投资有风险 创业需谨慎!

曹玉红

“创富江苏行”首次进入大学校园

第98期创富会“创富在镇江一走进江苏大学”本周日举行

11月18日下午两点,我能网第98期创富会特别活动“创富在镇江一走进江苏大学”将在江苏大学大学生创业孵化基地举行。本次活动由创富工作室携手镇江市人才服务中心主办,江苏大学大学生创业孵化基地承办。

虽然已经不是第一次来到镇江,但是这场在镇江市江苏大学举办的活动却是创富工作室“创富江苏行”系列活动首次走

进大学校园,与大学生创业者们共同展示创业商机。本次活动的举办地——江苏大学大学生创业孵化基地是江苏大学专门为鼓励大学生创业而建立的服务平台,基地内入驻了三十余支产品开发型和技术服务型的大学生创业团队。本周日的特别活动上,涉及教育培训、网络科技、农业技术、科技创新等多个行业的5个来自江苏大学创业孵化基地

的创业项目都将亮相,他们将和创富工作室带来的优质项目一起展示各自的项目魅力,并共同交流创业心得。创业专家也将在现场进行项目点评,并为各个项目提出专业的创业建议。

本次“创富在镇江一走进江苏大学”活动不仅为大学生创业项目提供了展示平台,向在校学生传播了创业理念,也为大学生创业项目提供了一个与成熟的创

富项目以及专家等对接交流的机会。活动将于本周日下午两点准时举行,具体信息可关注我能网或致电创富工作室进行咨询。

咨询电话:(025)84783471、84783472、58598116、84783332

报名方式:登录我能网(www.wonengw.com)——点击“我能创富”——点击进入活动页面。

活动地点:镇江市学府路301号江苏大学创业孵化基地 曹玉红